

万洲国际香港成功上市

66 万洲国际是双汇发展母公司，也是全球最大的猪肉供应商，下属有亚洲最大的动物蛋白公司双汇发展、美国最大猪肉加工企业史密斯菲尔德、欧洲最大肉制品企业康博菲尔。
99

■本报记者 李代广

8月5日上午，随着万洲国际董事长万隆鸣锣，万洲国际有限公司在香港联交所挂牌上市交易。

万洲国际是全球领先的猪肉加工企业，这是继2013年9月顺利收购美国最大猪肉加工企业史密斯菲尔德公司后，万洲国际完成的又一次历史性的跨越。

据了解，万洲国际此次IPO发行价为每股6.20港元，募集资金152亿港元，上午开盘后，其股价最高涨幅高达9.7%，最终报收于6.66港元。上市当天，万洲国际的成交十分活跃，全日共成交32.02亿港元。

万洲国际是双汇发展母公司，也是全球最大的猪肉供应商，下属有亚洲最大的动物蛋白公司双汇发展、美国最大猪肉加工企业史密斯菲尔德、欧洲最大肉制品企业康博菲尔。



太钢煤调湿装置节能又环保

本报讯 2009年初，国内首套煤调湿装置在太钢上线运行。五年来，煤调湿装置的建成投用，为太钢在激烈的市场竞争中进一步降低焦炭生产成本、实现节能减排发挥了积极作用。

钢铁工业是国家节能减排的重点行业。在钢铁企业中，铁前工序耗能量占全行业耗能量的70%以上，是节能减排的重中之重。目前，国内先进钢铁企业已不再追求最大限度地去除炼焦煤中的水分，而是采用煤调湿技术提高能源利用率，降低能耗，促进企业实现节能减排目标。

煤调湿是装炉煤水分控制工艺的简称，煤调湿技术是指采用特殊工艺技术设施将炼焦煤料在装炉前除去一

部分水分，使入炉煤水分稳定在生产工艺要求范围内。采用该技术，可大大减少炼焦耗热量，减少焦化污水排放量，同时提高焦炭的产量和质量。

煤调湿技术代表了国际炼焦行业发展的方向。国际上，这项技术只掌握在少数几个国家手中，形成了垄断。2008年，经过多次讨论和反复论证，太钢决定自主建设煤调湿装置。2009年2月，国内首套煤调湿装置在太钢建成投产，装炉煤水分由10%降为6.5%，装炉煤堆密度提高了6.9%，结焦时间缩短4%，酚氰污水排放减少3.5%以上，焦炉生产能力提高7%，每年节约能量27.1万吉焦，相当于9226吨标准煤。通过增加焦炭和煤气产量，年创效益

4591.4万元。

太钢煤调湿整套设备以太钢为主设计制造，实现了关键设备特殊用钢的国产化。其中，换热管用管材、蒸汽室用板材均采用太钢生产的双相不锈钢，干燥机外壳筒体用钢为太钢生产的复合板。设备投运以来，工程技术人员和操作人员查阅并消化了大量国外资料，针对煤调湿设备状况和工艺现状，不断优化控制程序和技术参数，在关键技术上取得了重要突破。“干燥机制造”、“载气除尘器防火、防爆、防结露”两项技术为国内首创。其中，“防止干燥机换热管损坏”技术获国家实用型专利。

(黄传宝)



装车品质 可靠保障

中国重汽 骏人配件

中国重汽 SINOTRUK 骏人配件
装车品质 可靠保障

正泰泵厂整车件 产品信誉更可靠
全 全系列整车配件 品种供应一站式
快 快速化的营销网络 营销保障更快速
准 专业原厂数据支撑 配件匹配更精准

选择骏人配件 享受骏人服务

渠道实战

京东等电商集体“下乡”刷墙

一直以技术含量高自居的电商纷纷渠道下沉抢占农村市场，居然将广告蔓延至村镇土墙，已下乡刷墙8000多面。

■ 孙冰

“生活想要好，赶紧上淘宝”、“发家致富靠劳动，勤俭持家靠京东”、“老乡见老乡，购物去当当”……这些“接地气”的口号式广告语正在越来越多地出现在多个省份村镇的土墙上。可以看出，互联网电商们的厮杀正从城市蔓延到乡村。

受制于购买力不足、电脑普及率较低和网络建设滞后以及物流成本高效率低等因素，在电商的PC时代，3至6线城市和农村市场一直在几乎被忽略的状态。然而，据中国经济周刊报道，随着移动互联网将人们接入互联网的门槛降低，农村市场的激活已经成为移动电商时代最激动人心的故事。

乡村的诱惑

今年6月18日，京东在官方微博晒出了两张广告图：一张是竖立在纽约时代广场的京东618节的巨幅广告，另一张则是刷在路边土墙上的红底白字——“发家致富靠劳动，勤俭持家靠京东”。该微博称：“既能出国，也要下乡；高大上起来进了纽约时代广场，接地气下去能涂遍农村的红砖墙。促销广告现身中国农村和纽约时代广场，两片蓝海，京东要兼得！”

“2014年，京东将渠道下沉定位为公司的重大战略之一。刷墙广告是推动京东渠道下沉战略的市

的共识，而现在似乎已经到了按下启动键的时刻。随着一二线城市的成长空间越来越有限，拓展3-6线城镇和农村的市场变得极其重要。而且这些地区实体零售业不发达，无法满足消费者需求，电商有着更明显的优势。

“另一元”的需求

一线电商的下乡计划才刚刚开始，而部分小型电商公司很早便已尝试下沉渠道至低线城镇和农村市场。创建于2006年的买卖宝是最早定位于服务农村市场和农民工群体的电商，创始人张小玮放弃了在清华读博的机会与几个朋友创立了这家“亲农”电商。

“当时只有一个非常朴实的想法：所有中国人都应该享有公平的购物机会。希望通过电子商务的科技手段把一个平等的购物机会推送给最需要的人群，这个群体就是生活在社会底层的农民工人群以及低线城镇的消费者。铺天盖地做宣传的大品牌在这个群体中没有认同度。没有合适的品牌适合这个特殊群体，但这些群体也需要消费，这是一个被大家所忽略的庞大市场。”张小玮如此解释自己的初衷。

经过八年深耕，2013年全年，买卖宝的交易额接近20亿元人民币，买卖宝商城包括手机数码、服装、护肤品、饰品等10万余种商品，日均访问用户超过800万。

由于小城镇和农村用户主要是通过手机上网，所以买卖宝很早便开发适合移动互联网特征的购物方式。“我们很多年前就开始去农村刷墙了。”买卖宝相关负责人告诉记者。

刷墙还仅仅是一个开始。不可否认的是，作为城乡二元结构中“另一元”的农村市场与一二线城市的市场环境非常不同，这里不讲逼格和情怀，这里的金字招牌不是金秀贤而是凤凰传奇……总之，在城市中好用高效的营销方式在这里未必行得通。尽管刷墙技术和洋气的互联网公司有些不搭调，但确被家电厂商、手机厂商和运营商所证明这是最有效措施。

当然，无论品牌塑造和市场推广如何成功，最终的根本还是要有物流的支撑，电商的“最后一公里”仍然是个难题。阿里和京东已经开始发力。

借助于布局多年的菜鸟网络，今年包括大家电(大型家用电器)在内，阿里系电商可以送货入户至全国2600多个区县、3800多个乡镇，50多万个村。

截至3月底，京东配送站已覆盖全国495个城市的1700多个区县，今年还将大力拓展三至六线城市，扩大运营网络。但对于订单量相对较小的区域，则会采取与地方站点合作的方式进行配送。

“送进来”与“运出去”

如果网络和物流能够被打通，“送进来”更容易的同时也意味着“运出去”更轻松。更进一步讲，如果由大城市到低线城镇和农村市场的物流通路被打通，这不仅是电商的变革，更意味着一场潜力巨大的商业革命。

今年7月，阿里巴巴召开了第一次“县长大会”，邀请了26个省份176个县市的书记、县长到杭州阿里巴巴公司，共同探讨“小县城”如何玩转“大电商”。一些在电子商务上走得比较快的县乡的成功经验得到了集中展示。

遂昌县是国内著名的“淘宝县”，全县共有淘宝店1200余家，其中20多家信誉达皇冠以上。不但茶叶、笋干、竹炭等加工土特产受到欢迎，还率先通过土猪肉、北界红提团购等，在生鲜网络零售打开了局面，形成了全国闻名的“遂昌模式”。

通过发展电商经济，遂昌不仅形成农副产品的网上批发、网上订货、网上竞价、网上交易、网上结算、异地交割的新型市场体系，为优质的农产品提供新的渠道，缩小或者倒转“剪刀差”，而且物流配送体系发展，吸纳农村劳动力就近就业。

阿里研究中心的研究称：过去的“淘宝村”都是完全自发形成的，而现在的“淘宝县”正在逐渐成为政府的经济发展的重要思路。从淘宝村到淘宝县，不仅吸引了外出打工的青年返乡创业和就近就业，带动当地经济和社会的发展，农村“空巢”现象所引起的老人赡养、儿童教育等问题也得到了改善，“网店在一定程度上推动了乡土社会的重构。”阿里研究中心的一份研究报告称。

场举措之一，目的是让更多的小城市和村镇市场用户了解、认知京东。”京东商城集团CEO沈皓瑜告诉记者。京东的数据显示：低线城市的订单增长速度已经超过了一、二线城市。

另据京东集团的相关负责人介绍：“从2013年第4季度到现在，京东已经在全国的145座城市的8000多面墙上刷上了标语。

除了刚刚红遍纽约时代广场的京东，还有即将去

纽约创造奇迹的阿里巴巴。

7月10日，阿里巴巴集团宣

布全面启动渠道下沉战略，集团旗下淘宝、天猫电器城、聚划算联合，借助菜鸟物流标准化服务、手机淘宝二维码扫码购等，全面贴近三四线城市网购消费者，大家电送货入户将率先在全国2600多个县市展

开服务。

根据淘宝网发布的《县域网购发展报告》显示，县

域的人均网购花费、网购次数均已超越一、二线城市。

而阿里研究院的分析也发现，2013年县域网购消

费额同比增速比城市快13.6个百分点，成为网购消

费新的增长点。

低线城市和农村市场会是“中国最大的互联网用

户群”，而这个群体“还没有被激活”，这几乎成为业界

对京东渠道下沉战略的普遍看法。

京东商城集团CEO沈皓瑜表示：“京东的渠道

下沉战略，是京东未来发展的核心战略之一。

京东的渠道下沉战略，是京东未来发展的核心战

略之一，是京东未来发展的核心战略之一。

京东的渠道下沉战略，是京东未来发展的核心战